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Καμπανάκι από λοιμωξιολόγουςγια την απόσυρση του αντιβιοτικού Bactrimel

υναγερμό για την οριστική απόσυρση του

αντιβιοτικού με την εμπορική ονομασία

Bactrimel , τόσο αυτού που λαμβάνεται από

του στόματος όσο και της ενδοφλέβιας μορ-

φής του που προορίζεται για νοσοκομειακή

χρήση , σημαίνει με ανακοίνωσή της η Ελλη-

νική Εταιρεία Λοιμώξεων (ΕΕΛ) . Κι αυτόγιατί,

σύμφωνα με την ΕΕΛ, η οριστική απόσυρση

του συγκεκριμένου αντιβιοτικού «δημιουργεί

σημαντικό θεραπευτικό κενό για την αντιμε

τώπιση ποικίλων σοβαρών λοιμώξεων, στις

οποίες η χορήγησή του αποτελεί μοναδική και
αναντικατάστατη λύση» .

Σημειώνεται ότι το Bactrimel περιλαμβάνεται

μεταξύ των230 σκευασμάτωντα οποία αποσύρ

θηκανοριστικά εντόςτου 2025, εξαιτίας κυρίως

της πολύ χαμηλήςλιανικήςτιμήςτους. Σύμφωνα

με την ΕΕΛ, ορισμένες κρίσιμες και/ή αναντι-

κατάστατες χρήσεις του ενλόγω αντιβιοτικού

φαρμάκου είναι οι κάτωθι :

• Λοιμώξεις από Nocardia spp σε ευπαθείς

ανοσοκατεσταλμένους πληθυσμούς.

+ Πνευμονία από Pneumocystis jirovecii (PCP)

σε ασθενείς με HIV/AIDS, μεταμοσχευμένους και

γενικά ανοσοκατεσταλμένους, για τουςοποίους

χρησιμοποιείται και σε μακροχρόνια προφυλα-

κτική χορήγηση , ενώ τα εναλλακτικά σχήματα

είναι δυσανάλογα ακριβά και με μεγαλύτερη

συχνότητα ανεπιθύμητων ενεργειών.

• Εγκεφαλική τοξοπλάσμωση , όπου περιο-

ρίζονται σε σημαντικό βαθμό οι θεραπευτικές

επιλογές. Οι λοιμώξεις από Nocardia , η εγκε

φαλική τοξοπλάσμωση και η πνευμονία από

ίίΧίγμάί.κότήτά jirovecii είναι λοιμώξεις που

συνοδεύονται από υψηλή θνητότητα .

• Τοξοπλάσμωση της κύησης, όπου αποτελεί

αντιβιοτικό δεύτερηςγραμμής υποκαθιστώντας

τον συνδυασμό πυριμεθαμίνης/σουλφαδιαζίνης,

όταν δενγίνεταιανεκτός ή όταν είναι σε έλλειψη ,

όπως πολύ συχνά συμβαίνει στην Ελλάδα .

+ Λοιμώξεις ουροποιητικού από ευαίσθητα

μικροβιακά στελέχη .

Σε τηλεφωνική επικοινωνία της «Α» με τη δι

οίκηση του Εθνικού Οργανισμού Φαρμάκων
(ΕΟΦ) , λάβαμε τη διαβεβαίωση ότι έχει ήδη

υπάρξει έκτακτη εισαγωγή του σκευάσματος

από το εξωτερικό, μέσω του αρμοδίου Ινστιτού

του ΦαρμακευτικήςΈρευνας και Τεχνολογίας

(ΙΦΕΤ) , με αποτέλεσμα το Bactrimel να μηλείπει

από τα ράφια των φαρμακείων.

Βασίλης Βενιζέλος
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Κριτική στη Βουλή για τα ασφάλιστρα υγείας
ΣΚΛΗΡΗ ΚΡΙΤΙΚΗ στην κυβέρνηση και στον

αρμόδιο υπουργό της Τάκη Θεοδωρικάκο άσκη-

σε χθες η βουλεύτρια του ΠΑΣΟΚ Μιλένα Απο-

στολάκη κατά τη συζήτηση στη Βουλή επίκαι-

ρης ερώτησής της για την κυβερνητική πολιτική

στο ζήτημα των ασφαλίστρων υγείας.

Υπενθυμίζεται ότι πρόσφατα σε ρεπορτάζ

μας για το θέμα είχαμε αναδείξει τη διαδοχή

των πράξεων και παραλείψεωντης κυβέρνησης

που υπέθαλψαν την ασύδοτη κερδοσκοπία των

ασφαλιστικών εταιρειών ιδιαίτερα στα ισόβια

ασφαλιστικά συμβόλαια: την ημιεπίσημη απο-

δοχή του Δείκτη του ΙΟΒΕ που αποτέλεσε την

τεχνοκρατική βάση υψηλών αυξήσεων στα

ασφάλιστρα σωρευτικά σε επίπεδα 50%, την
υπόσχεση ότι αυτός θα αντικατασταθεί από κα-
τάλληλο δείκτη που θα ανακοινώνει η ΕΛΣΤΑΤ

και θα ισχύσει από 1/1/2026, που έδωσεχρόνο

στις ασφαλιστικές να συνεχίσουν τις κερδοσκο-

πικές τους πρακτικές, και τελικά τη μετάθεση

του χρόνου ισχύος του για το 2027 («Οργιο κερ-

δοσκοπίας με «αυτουργία» της κυβέρνησης»,

« Εφ.Συν. » 11.1.2026 , https://www.efsyn.gr/
oikonomia/elliniki -oikonomia/496923_orgio-

kerdoskopias-me-aytoyrgia-tis-kybernisis) .

Κατά τη χθεσινή συζήτηση της επίκαιρης

ερώτησής της η Μιλένα Αποστολάκη χαρα-

κτήρισε σκόπιμη την κυβερνητική αδράνεια

που ανοίγει τον δρόμο σε νέες αυξήσεις των

ασφαλίστρων υγείας, επέκρινε τον αρμόδιο

υπουργό Τάκη Θεοδωρικάκο ότι είναι αμέτο-

χος στην αντιμετώπιση του καρτέλ στον κλάδο

της ιδιωτικής υγείας και τόνισε μεταξύ άλλων

ότι η κυβέρνηση σύρθηκε κατόπιν σχετικής επί-

καιρης ερώτησης και πρότασης τροπολογίας
του ΠΑΣΟΚνα ψηφίσει την αντικατάσταση του

δείκτη του ΙΟΒΕ και την εισαγωγή του Ετήσιου

Δείκτη Αναπροσαρμογής μακροχρόνιων ασφα-
λίσεων υγείας.

Πρόσθεσε ότι η κυβέρνηση παραμένει αμέ-

τοχη στην αντιμετώπιση του καρτέλ στον κλά-

δο της ιδιωτικής υγείας, αρνούμενη να νομο-
θετήσει την υποχρεωτική εφαρμογή των DRGS

στα ιδιωτικά νοσοκομεία με προκαθορισμένο
κόστος νοσηλείας.

Ο Τ. Θεοδωρικάκος απέφυγε να απαντήσει

τόσο για τις ενέργειες του υπουργείου στο ζή-

τημα της εφαρμογής καταχρηστικών όρων στα

συμβόλαια ασφάλισης υγείας, ιδίως μέχρι να
εφαρμοστεί ο νέος δείκτης, όσο και για το αν

σκοπεύει να παρέμβει στον κλάδο υπηρεσιών

ιδιωτικής υγείας εφαρμόζοντας το σύστημα

χρεώσεων βάσει διάγνωσης, όπως ακριβώς

ισχύει στα νοσοκομεία του ΕΣΥ.

ΓΙΩΡΓΟΣ

ΚΟΝΤΑΡΙΝΗΣ

/EUROKINISSI

«Δημιουργήσατετοπλαίσιοπου

επέτρεψετηνυπέρογκηαύξησή
τους»τόνισεηΜιλέναΑποστολάκη,
απευθυνόμενηστονυπουργόΤάκη

Θεοδωρικάκο, κατάτηχθεσινή

συζήτησηεπίκαιρηςερώτησης
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ΕΝ ΣΥΝΤΟΜΙΑ

Προχωρημένες

επαφέςγια
την εξαγορά

της Βιοϊατρικής
Σε προχωρημένο στάδιο βρίσκονται

οι συζητήσεις για την εξαγορά της Βι-

οϊατρικής από την Τράπεζα Πειραιώς .

Το δίκτυο της Βιοϊατρικής περιλαμβά-

νει δύο γενικές κλινικές δυναμικότη-

τας 266 κλινών και 70 διαγνωστικά

κέντρα . Σύμφωνα με πληροφορίες,

το σχέδιο περνάει μέσα από τη με
τοχοποίηση του συνόλου ή μέρους

του δανεισμού του ομίλου που με βά-

ση τις οικονομικές καταστάσεις του

2024 -δεν έχουν δημοσιευθεί του

2025- ανέρχεται σε 62 εκατ . ευρώ.

Η Τράπεζα Πειραιώς φέρεται να έχει

τη μεγαλύτερη συμμετοχή στον δα-

νεισμό της Βιοϊατρικής . Σελ. 25
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Επαφές Πειραιώς
γιατην εξαγορά
τηςΒιοϊατρικής
Της ΕΥΓΕΝΙΑΣ ΤΖΩΡΤΖΗ

Την αλλαγή του μοντέλου λει-
τουργίας της αγοράς υγείας
όπου οι ασφαλιστικές εταιρεί-
ες περιορίζονται να λειτουργούν
ως παθητικοί μεσάζοντες στις
σχέσεις τους με τα νοσοκομεία,

πληρώνοντας το κόστος νοση
λείας το οποίο στη συνέχεια μετ

ταβιβάζουν στους ασφαλισμέ-
νους τους μέσα από τις υψηλές
αυξήσεις στα ασφάλιστρα , επι-
διώκει να αλλάξει η κίνηση της
Τράπεζας Πειραιώς για την εξα-
γορά της Βιοϊατρικής . Αν και οι
σχετικές συζητήσεις δεν έχουν
καταλήξει , σύμφωνα με πληρο-

φορίες βρίσκονται σε προχωρη-
μένο στάδιο με στόχο την από-

κτηση του συνόλου του ομίλου
της Βιοϊατρικής , που περιλαμ-
βάνει δύο γενικές κλινικές δυ

ναμικότητας 266 κλινών και 70

διαγνωστικά κέντρα .

Σύμφωνα με τις ίδιες πληρο-
φορίες , το σχέδιο περνάει μέ-
σα από τη μετοχοποίηση του

συνόλου ή μέρους του δανει-
σμού του ομίλου , που με βάση
τις οικονομικές καταστάσεις

υγείας, που συσσωρεύει ζημίες
στην εταιρεία και αφετέρου να
υπάρξουν τρόποι για την απο-
τελεσματική ανάπτυξη των ερ-
γασιών, χωρίς την πίεση που
δημιουργεί ο περιορισμένος
ανταγωνισμός στον χώρο των
παρόχων υγείας. Το σχέδιο «κου-
μπώνει» με την ενοποίηση υπό

την ομπρέλα του ομίλου Ημιθέα
ανήκει επίσης στην Τράπεζα

Πειραιώς- των δραστηριοτήτων
τns Euromedica.

Υπενθυμίζεται ότι η Ημιθέα,

που είναι ιδιοκτήτρια του «Ερ-
ρίκος Ντυνάν» , ολοκλήρωσε τον
Ιούνιο του 2025 την εξαγορά
των κλινικών της Euromedica ,

δημιουργώντας ένα δίκτυο έξι
γενικών και μαιευτικών κλινι
κών με ευρεία γεωγραφική κά
λυψη στην Ελλάδα .

Αριθμεί συνολικά περισσό-
τερες από 1.200 κλίνες δευτε
ροβάθμιας φροντίδας , ενώ στο
δίκτυο των κλινικών της απα-
σχολούνται πάνω από 2.500 ερ-
γαζόμενοι και πάνω από 3.500

συνεργάτες ιατροί . Το μερίδιο
αγοράς της Ημιθέα στον τομέα

των γενικών κλινικών διαμορ-
του 2024 –δεν έχουν δημοσι- φώνεται στο 6,6% , ενώ ο όμιλοςευθεί του 2025 ανέρχεται σε
62 εκατ . ευρώ . Η Τράπεζα Πει-

ραιώς φέρεται να έχει τη μεγα-
λύτερη συμμετοχή στον δανει-
σμό της Βιοϊατρικής , τα δάνεια
της οποίας πριν από τις γιορτές
συγκεντρώθηκαν σε ένα κοινο-
πρακτικό , στο πλαίσιο συμφωνί-
ας αναδιάρθρωσης . Η χρήση του
2024 έκλεισε μεζημίες ύψους 12

εκατ . ευρώ , ενώ τα κέρδη προ
τόκων, αποσβέσεων και φόρων
(EBITDA) διαμορφώθηκαν σε 10

εκατ . ευρώ.

Το σχέδιο έρχεται σε συνέ-

χεια της απόκτησης της Εθνικής
Ασφαλιστικής . Στόχος, αφενός
να περιοριστεί το υψηλό κό-
στος διαχείρισης του κλάδου

της Βιοϊατρικής έχει μερίδιο 24%

στον κλάδο των διαγνωστικών

κέντρων και πολύ χαμηλότερο,
μόλις 2,8% , στην αγορά των γε-
νικών κλινικών .

Από την πλευρά των ασφαλι-
στικών εταιρειών η προσπάθεια
να λειτουργήσουν ως ενεργοί δι-
αχειριστές του κόστους υγείας
εκδηλώνεται όλο και πιο έντο-

να το τελευταίο διάστημα , με
πιο πρόσφατη κίνηση την εξα-
γορά από την Generali Hellas
της Ευρωκλινικής , η οποία δια-

θέτει δύο γενικές κλινικές (Ευ-

ρωκλινική Αθηνών και Παίδων)
με συνολική δυναμικότητα 175

κλινών. Επίσης , ο όμιλος της
Interamerican διαθέτει μετοχική

2

Βιοιατρική

Το σχέδιο της Πειραιώς έρχεται σε συνέχεια της απόκτησης της Εθνικής Ασφαλιστικής . Στόχος είναι αφενός να περιοριστεί το υψηλό κόστος διαχείρισης

του κλάδου υγείας , που συσσωρεύει ζημίες στην εταιρεία και αφετέρου να υπάρξουν τρόποι για την αποτελεσματική ανάπτυξη των εργασιών, χωρίς την πί-

εση που δημιουργεί ο περιορισμένος ανταγωνισμός στον χώρο των παρόχων υγείας. Ο όμιλος της Βιοϊατρικής έχει μερίδιο 24% στον κλάδο των διαγνωστι

κών κέντρων και μόλις 2,8% στην αγορά των γενικών κλινικών.

Στόχος η απόκτηση

του συνόλου του ομί-

λου , που περιλαμβάνει

δύο γενικές κλινικές

δυναμικότητας 266
κλινών και 70 διαγνω-
στικά κέντρα.

σχέση με την Αθηναϊκή Γενική
Κλινική και, σε συνδυασμό με τα
πολυϊατρεία Medifirst, έχει ανα-
πτύξει την πρωτοβάθμια υγεία
με στόχο τον καλύτερο έλεγχο
των περιστατικών νοσηλείας.

Η ευρωπαϊκή εμπειρία
Με τον τρόπο αυτό οι ασφα-

λιστικές και στη χώρα μας επι-
χειρούν να βαδίσουν στα χνάρια

άλλων ευρωπαϊκών ασφαλιστι-
κών ομίλων , οι οποίοι δεν περι-
ορίζονται πλέον στο να ασφαλί-
ζουν κινδύνους , αλλά αποκτούν
νοσοκομεία , κλινικές και δίκτυα
πρωτοβάθμιας φροντίδας. Πρό-
κειται για ένα είδος καθετοποίη-
σης των παρεχόμενων υπηρεσι-
ών προκειμένου να ελεγχθεί το
υψηλό κόστος νοσηλείας.

Παρόμοια παραδείγματα
έχουν υπάρξει στην Ισπανία,

όπου η Sanitas (θυγατρική της
Bupa) είναι ταυτόχρονα ασφαλι-
στική, ιδιοκτήτρια και διαχειρί-
στρια των Sanitas Hospitales . Εi-

ναι ενδεικτικό ότι διαχειρίζεται
τέσσερα ιδιωτικά νοσοκομεία,

25 ιδιωτικά ιατρικά κέντρα, 17

προηγμένα κέντρα αποκατάστα-
σης, ένα κεντρικό εργαστήριο
και μια ερευνητική ιδρυματική
οργάνωση . Το 2025 το χαρτο-
φυλάκιό της επεκτάθηκε με το

άνοιγμα του νέου νοσοκομείου
Blua Sanitas Valdebebas , ενώ

έχει ανακοινωθεί η κατασκευή
τριών νέων νοσοκομείων στη
Βαρκελώνη , στη Μάλαγα και
την περιοχή Αργκανθουέλα στη
Μαδρίτη. Η ασφαλιστική υγείας
ASISA κατέχει και διαχειρίζεται
το μεγαλύτερο ισπανικό νοσοκο-
μειακό δίκτυο HLA, που διαθέ-
τει 19 νοσοκομεία και περίπου
39 πολυϊατρεία , ενώ η Generali
Spain έχει συνάψει 10ετή στρα-
τηγική συμφωνία (2023-2033)

για την πρόσβαση των πελα-
τών της στο διευρυμένο δίκτυο
της Sanitas.

Στο Ηνωμένο Βασίλειο
n Bupa , ιδιοκτήτρια του
Cromwell Hospital στο Λονδίνο
από το 2008 , είναι ιστορικά και
θετοποιημένη ασφαλιστική και
εντείνει το direct-to-customer

αποτύπωμά της αγοράζοντας

κλινικές , όπως το London
Medical το 2024 και νωρίτερα
τις μονάδες Blackberry Clinics
& Smart Clinics .

Στην Πορτογαλία , η μεγαλύ-
τερη ασφαλιστική της χώρας , η
Fidelidade απέκτησε τον όμιλο
Luz Saúde το 2014 και παραμέ
νει κυρίαρχος μέτοχος με κατ
θετοποιημένη παροχή υπηρε
σιών υγείας.

Στην Πολωνία , ο μεγαλύτερος
ασφαλιστικός όμιλος, η PZU, έχει
χτίσει μέσω εξαγορών και συγχω-
νεύσεων κλινικών και πολυϊατρεί

ων (π.χ. Alergo -Med , Multimed-
Elvita , CM SW. Lukasz) , την PZU
Zdrowie ως δίκτυο παρόχων, το
οποίο αν και δεν είναι κυρίως
«νοσοκομειακό» , όπως τα ισπα-
νικά ή τα πορτογαλικά παραδείγ-
ματα, αποτελεί ξεκάθαρη μορφή
καθετοποίησης στη δευτεροβάθ
μια και πρωτοβάθμια φροντίδα .
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	20/01/2026 Η ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ σελ. 11

	ΠΡΟΧΩΡΗΜΕΝΕΣ ΕΠΑΦΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΞΑΓΟΡΑ ΤΗΣ ΒΙΟΙΑΤΡΙΚΗΣ
	20/01/2026 ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ σελ. 21
	20/01/2026 ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ σελ. 25




